

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTB. MES.
PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.

ANOXLIII. NUM. 12564

Madrid, Martes 30 de Agosto de 1892

OFICINAS, FACTOR, 7.

EL COLEGIO FRANCÉS DE SEÑORITAS
de Ntra. Sra. de las Virtudes
VICTORIA, 2, abre sus clases el 2 de septiembre.

DEL TESTAMENTO EN CASO DE EPIDEMIA

Las leyes que establecen las relaciones jurídicas referentes a la transmisión de la propiedad por el hecho de la muerte, han tenido siempre excepcional importancia, pues ellas vienen a sancionar ese acto solemnísimo en que consignamos una voluntad que ha de vivir más que nosotros mismos.

En todos los tiempos ha procurado siempre el legislador revestir de especiales garantías la libertad de la manifestación y la certeza de la misma, pues cuando esa voluntad ha de cumplirse, son ya irreparables sus consecuencias y no admite su texto modificación.

Aquel pueblo que en la historia se nos presenta levantándose orgulloso sobre sus siete colinas, como magistral enseñanza de todo poder y de toda gloria, y cuyos preceptos han servido de modelo para todos los Códigos del mundo, nos dice que el hombre, al hacer testamento, hace una ley que necesariamente se tiene que obedecer, y como esa ley no admite enmienda, preciso es revestirla de condiciones que garanticen su pureza y su legitimidad.

Todas las legislaciones exigen determinadas solemnidades: la asistencia del notario, la concurrencia de determinado número de testigos; pero si en las circunstancias normales de la vida pueden fácilmente cumplirse esos requisitos, en otras es imposible y hay que prever todos los casos, para que en ninguno pueda impedirse el ejercicio de la facultad de testar.

Uno de ellos es cuando una epidemia invade una población: nuestras leyes nada disponen para esa situación gravísima, sólo encontramos una R. D. de 21 de agosto de 1881, cuyo art. 6.º dispone que en caso de epidemia cólera, a falta de notario ó no concurrendo éste con la prontitud necesaria, el secretario del juzgado, seá de primera instancia ó municipal, deberá suscribir la cédula, considerándose al mismo tiempo como testigo para computar el número necesario que la ley exige.

diferencia de que si se está en inminente peligro de muerte, por causa de una enfermedad cualquiera serán necesarios cinco testigos, y estando en peligro de muerte por invasión epidémica bastarán tres.

En tiempo de epidemia para poder otorgar testamento ante sólo tres testigos, es preciso que el testador se encuentre atacado de la enfermedad epidémica ó aterrorado por el peligro de muerte por consecuencia de otra enfermedad.

puede hacerse testamento durante la epidemia sin notario y sólo ante los tres testigos, aunque no se esté en peligro de muerte, ni siquiera enfermo, gozando de perfecta salud? Es preciso además que la epidemia esté declarada oficialmente?

A todas esas preguntas dá lugar el lacónico de la redacción del art. 701 del Código civil. Cada una de esas preguntas puede dar ocasión a un pleito, pues de las mismas pueden deducirse argumentos para fundamentar opiniones contrarias, ya para reclamar el derecho a una herencia, sosteniendo la validez de un testamento ó para impugnar ese mismo derecho demostrando su nulidad.

Los límites de estos artículos nos obligan a dividir en dos la contestación a esas preguntas.

Consignamos desde luego nuestra opinión de que, para poder otorgar testamento en caso de epidemia, basta que el caso exista sin necesidad de la declaración oficial de la epidemia; de ello nos ocuparemos en otro artículo, hoy nos limitaremos a probar que en tiempo de epidemia, declarada ésta oficialmente, todas las personas residentes en el lugar adonde reine la enfermedad, todas, estén ó no atacadas del mal, se hallen ó no en peligro de muerte, enfermas ó en perfecto estado de salud, todas pueden otorgar testamento ante tres testigos, varones ó mujeres sin necesidad de notario.

PRECAUCIONES SANITARIAS

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado y remitido a los gobernadores civiles una real orden, cuya parte dispositiva abraza los siguientes puntos:

1.º Los subdelegados de medicina constituidos desde la publicación de esta real orden en inspectores de Sanidad, dirigirá una circular a los médicos titulares de sus respectivos distritos, en la que, recordándoles las obligaciones que su delicada misión les impone y las responsabilidades legales vigentes, les invite a dar cuenta en el mismo día, sin dilación y por el medio de comunicación más rápido, de todo caso de enfermedad con caracteres sospechosos de ólera morbo que ocurra en el pueblo ó término municipal de su cargo en el día mismo en que se presente y sin dilación alguna, a cuyo efecto comunicará directamente cada médico con el subdelegado de su distrito, sin perjuicio de hacer igual comunicación a la autoridad local.

2.º Se crean inspectores provinciales de Sanidad, uno para cada provincia de España, cuya designación se hará inmediatamente por los gobernadores, prestando a los subdelegados médicos residentes en la capital, dando cuenta del nombramiento a la dirección general de Beneficencia y Sanidad. En las poblaciones mayores de 10000 habitantes podrán nombrarse varios inspectores provinciales.

ficientes para el tratamiento de los enfermos y para el aislamiento y extinción de los focos, ó se mencionarán los que falten, para acudir a suplirlos y completarlos en lo posible.

3.º Las ocultaciones descubiertas por los inspectores subdelegados y por los provinciales, serán directamente comunicadas a la dirección con la debida reserva, para que, previa información, se proceda al castigo gubernativo de los delinquentes y se pase el tanto de culpa a los tribunales.

REFORMAS DE GUERRA

El periódico oficial publica tres reales decretos, de los cuales sólo podemos reproducir la parte preceptiva, prescindiendo de las exposiciones de que van precedidos.

Artículo 1.º. Se crea en el 14.º tercio de la Guardia civil una comandancia de caballería, compuesta de planta mayor y dos escuadrones, la cual prestará servicio en esta corte.

Art. 2.º. La plana mayor constará de un comandante primer jefe, un capitán segundo jefe y encargado del Detall, un capitán ayudante, un primer teniente cajero, un veterinario primero y otro tercero, un profesor segundo de equitación y un sargento de trompetas, todos montados.

Art. 3.º. Bajo la presidencia del inspector general, se constituirá una junta que se denominará Junta técnica de Artillería é Ingenieros, la cual se dividirá en dos secciones, una de cada cuerpo.

Mañana publicará LA CORRESPONDENCIA un artículo de CAMILO FLAMMARION

LA LUNA A UN METRO

escrito expresamente para nuestro diario

EL PAIS Y EL GOBIERNO

El reglamento de la inspección de Hacienda se halla revisado ya, y es probable que sea el primero que se publique de los de reforma de servicios de aquel departamento.

Pueden estar seguros El Imparcial y los demás periódicos que se ocupan de la campaña de moralidad emprendida por las autoridades, de que ésta seguirá con firmeza, así en Madrid como en provincias.

Como el colega dice, no todo puede hacerse en un día, ni es fácil que las autoridades se enteren, casa por casa, de todas aquellas en que se falla a la ley en este punto, pero el propósito es tan firme como terminantes las instrucciones recibidas y uno y otras se cumplirán.

En la conferencia celebrada ayer por los señores ministros de Hacienda y Gobernación no se trató para nada de la aplicación de los nuevos impuestos, sino de otras cuestiones pendientes.

Por cierto que no hay motivo alguno para esta extrañeza por parte de algunos periódicos que comentan las entrevistas de los ministros como si fuesen sucesos extraordinarios, cuando no hay cosa más natural, no solamente por las relaciones entre unos y otros departamentos, sino porque, no celebrándose ahora consejos, es lógico que se celebren esas conferencias para que los ministros puedan cambiar impresiones.

No está todo por hacer, sino por el contrario, muy adelantado y a punto de terminarse todo en Hacienda para la aplicación del presupuesto. Pero no pensará El Globo, tan discreto siempre, que pueda redactarse y coordinarse un breve estado de tiempo la multitud de reformas de leyes, decretos y reglamentos que exige la ley de presupuestos para aplicarse debidamente, y mucho más si se tiene en cuenta, como hemos dicho otras veces, que la mayoría de tales reformas y las de mayor importancia no pueden publicarse de una manera aislada, ya porque la ley expresa mente lo prohibe, ya por la relación íntima que guardan entre sí.

BOLETIN RELIGIOSO DEL MIÉRCOLES 31 DE AGOSTO

Santos del día 31 de agosto.—San Ramón Nonnato. Sale el sol a las 5:25; pónese a las 6:35.

CULTOS PARA EL 31

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Justo (antes iglesia de las Maravillas), y habrá función a San Ramón, predicando el señor cura; por la tarde proces y procesión.

En la Catedral fiesta por la Dedicación del templo. En San Pascual jubileo perpetuo de Cuarenta Horas y empieza novena a Nuestra Señora de Aranzazu, y predicará PP. Franciscanos.

En San Sebastián continúa el anual solemne novenario a la Virgen de la Misericordia; a las diez misa y manifiesto, predicando el Sr. Uribe; por la tarde a las cinco ejercicios y sermón que dirá el señor Montalbán.

En Santa María salva al anótecer, como preparación de la solemne octava a Nuestra Señora.

En la Virgen del Puerto principia novena a Nuestra Señora.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la santa iglesia catedral.

Vista de la corte de María; Nuestra Señora del Amor Hermoso, en San Ginés.

Recuerda un periódico romano que el año 1492, en que se descubrió el nuevo mundo y terminó para siempre la secular dominación de los sarracenos en España, y en que la basilica sesoriana se encontró la inscripción de la Santa Cruz, que llamamos vulgarmente el Anvi, se recibió en Roma la venenanda lanza que traspasó el costado del Salvador Universal.

El sultán de Turquía, Bayaceto, regaló está estambulista reliquia al papa Inocencio VIII, Heracleo la llevó a Constantinopla, y des-

60 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

eoo del reloj de San Marcial, ascendía por la escalera e instantes después se tumbaba sobre la fresca paja que tanto sentía haber abandonado.

En el campo todo estaba radiante y perfumado bajo los primeros resplandores de la aurora.

Una banda color rosa iluminaba el horizonte, y bien pronto el sol salió del mar, sembrando lantejuelas de oro y plata, como la chaquetilla de una bailarina en gran fiesta.

XVIII

Los días sucesivos no se oyó hablar de los Fiorello.

Estos no daban señales de vida. Los provocadores estaban tranquilos.

Era de suponer que el embajador Memmo Gravone había recogido el cartel que él mismo había llevado bajo su puntiaguado sombrero.

Un boyero, a quien enviaron a reconocer el terreno, y que se deslizo hasta llegar a las granjas del enemigo, contó a su regreso que los guerreros cultivadores, ó viceversa, estaban tan pacíficos como sus bueyes, y que iban y venían a sus asuntos como de costumbre.

La casa estaba abierta.

El aire entraba a su placer por las ventanas, y en el huerto, bajo un sobarbio granado, había visto a Stella sentada, mientras Pascualina, cerca de ella, recosía alguna ropa.

El viejo Fiorello se calentaba al sol, y uno de sus hijos, Luis, extendía los filetes de malla para la pesca de la trucha, a fin de que se secaran.

Ante aquella extraña noticia, el conde, que tenía entera confianza en su emisario, comenzó a impacientarse y barbotaba que era un gusto.

Los Fiorello le atacaban de nervios con su procedimiento.

Era el conde violento, impetuoso y muy vivo.

Había sido en sus tiempos de pasiones vivas y cabeza caliente, y todavía no se habían apagado los últimos fuegos, que se mantenían bajo la ceniza de los años.

Le parecía muy natural que vecinos atacados en sus intereses y en sus aficiones, ó que creían estarlo atacados en su honor, pretendiesen conseguir una venganza de su enemigo, del ser odioso que los ofendiera. fuera

cualquiera el modo, ya robando una cabra, un carnero, el caballo ó la mujer.

Pero declarada la guerra, estaba mal visto quedarse con los brazos cruzados mientras el adversario se engolfaba detrás de sus armas, ni le parecía natural calentarse al sol, extendiendo redes ó coser pacíficamente.

Hablando con propiedad, aquello era burlarse del mundo.

No ocultó que estaba horriblemente molesto y que las cosas no durarían mucho tiempo así.

Era indudable que los Fiorello, a quienes había tenido por valientes hasta entonces, y de cuya cólera no se quejaba, no tendrían la pretensión de obligarle a vivir encerrados entre cuatro murallas, como los conejos en una gazepara.

Aquello sería demasiado original.

Dió orden de que se sirviera el almuerzo, y él mismo abrió las ventanas, que se hallaban cerradas desde la declaración de guerra; es decir, desde hacía cuatro días, y ráfagas de luz inundaron el comedor, donde no se comía desde la visita de Gravone sin el constante: ¡Quién vive!

El conde respiró con toda la fuerza de sus pulmones.

—Ahora veremos mejor,—dijo el conde a sus parientes, que por prudencia dejaron sus armas apoyadas en las sillas y al alcance de la mano.

La Checca, muy ardiente de suyo, le excitaba, lo que en verdad era inútil, mientras Damiano declaraba que desde aquel mismo día pensaba salir a cazar perdices a una soberbia tierra de maíz, cerca de la casa del enemigo, de lo que en verdad no tenía muchas ganas.

El almuerzo, a despecho de las abiertas ventanas, pasó sin incidente alguno.

En todo el contorno no se presentó figura de hombre armado, y Fabricio pensaba espirituales chanzonetas sobre aquellos enemigos pesados como bueyes y que, a juzgar por su ligereza no pensaban comenzar las hostilidades hasta la próxima primavera.

No nos preguntó si queriam dormir la cuestión. Solo la duda sería injuriosa.

Solo se trataba de procurar la seguridad de todos y tomar las medidas necesarias para defenderse.

Sin embargo, no vació en declarar que si en vez de amenazas y desafíos, hubieran los Fiorello expuesto sus quejas, habría procurado acomodar las cosas.

Stalla, debil como todas las mujeres, no era despreciable. Hubieran podido entenderse.

Una arreglo degeneraría en debilidad deshonrosa y un Savelli no podía colocarse en semejante terreno.

Un tal Damiano, que se preciaba de pertenecer a la familia sin que nadie acertara a saber hasta que punto podía ser verdad, encargado en el castillo de los serios negocios de la cocina, aprobó las palabras del conde con más demostraciones de ardor que los restantes.

Juraba que sería una buena aventura y de la que hablarían, por todos los santos del calendario, por la sangre de Cristo, por la Sagrada Forma, por el Paraíso, los diablos y el infierno.

—Los Fiorello son muchos y valientes,—repuso el dueño.—Es necesario, por lo tanto, que estemos en guardia.

Son peligrosos cazadores. Felipe Antonio mataba jugando un ave a cien pasos.

Vamos a fortificar la casa. —Si se llamara a los pastores,—objetó Damiano.

—Somos siete en casa,—dijo el conde.—Los suficientes para vigilar y no dejarnos sorprender.

No vamos a detener nuestros negocios por que a esas gentes les plazca amenazarnos. Eso sería hacerles demasiado honor, sin que dejen de parecerse temibles. Además, creo que los pastores y mozos de labranza nada tienen que temer.

Los Fiorello no son bandidos y no tirarán a los caballos, las cabras, ni las ovejas, bajo pretexto de que son de la casa.

Los parientes se echaron a reír y el cocinero con más fuerza que los demás. —Convertiremos el palomar en garita para el centinela,—añadió el conde.—Desde ese punto elevado se dominan los alrededores y veremos quien se presenta. Un tiro me dará

FLOR DE CORCEGA. 57

la señal. Los demás se mantendrán en la casa que vamos a fortificar con barriadas, en seguida.

—Es preciso arreglar las aspilleras,—dijo Damian que, en su entusiasmo, no olvidaba las precauciones útiles.—Detrás de las vigas se puede mirar con comodidad sin correr el peligro de alcanzar una bala.

El dominio de los Savelli, á pesar de su apariencia de casa moderna y de morada agradable, conservaba ciertos vestigios de la antigua construcción á la que había reemplazado.

Una especie de cañoneras talladas en la piedra se abrían cerca de las ventanas; la cornisa estaba formada por una fila de troneras, bastante gruesamente cortadas y obstruidas en su casi totalidad por nidos de golondrinas y gorriónes que habían sentado allí sus reales. Pero limpiando aquellos agujeros se podía distinguir perfectamente á los asaltantes sin exponerse mucho.

En un instante los maoicos postigos de las ventanas, que se cerraban para garantizar éstas, quedaron reforzados con pesados maderos, sujetos con clavos, y sobrepuestas las vigas, según el prudente deseo de Damiano.

El conde ordenó los trabajos á que se entregaron los primos y criados, con ardor de buen augurio, bajo la dirección de Fabricio, que esperaba alcanzar cierta celebridad de aquella romanesca aventura; después montó á caballo y corrió al campo, donde los pastores acompañaban con los ganados, para advertirles que estuvieran ojo alerta y prevenirles la guerra que comenzaba, y á la cual era bueno prepararse, sin que por esto creyera él que se iba á ensangrentar todo el cantón.

Los recomendó el secreto, advirtiéndoles que se defendieran si, lo que no podía creer, los Fiorello, que después de todo era buena gente, los atacaban, guardando con severa mano el honor de la casa.

El conde era muy querido de sus servidores.

Estos eran para él gentes de su familia más que criados.

Los pastores corsos so debía medio guerreros: No les emocionaba aquel estado de cosas y continuaban guardando pacíficamente sus rebañitos á la luz de las estrellas.

Apenas si se ocuparon de cegar una mala escopeta que un buen pastor de la Isla abandonaba nunca.

El conde volvió á su casa almorzar.

que los festos fueran esencialmente populares y de tal índole, que no llegasen a costar...

EDICION DE LA MAÑANA DEL MARTES 30

SUCESOS. Esta madrugada, a las dos, se inició un ligero incendio en la calle del Cuervo...

Un niño de veinte meses, llamado Juan Ruiz y García, se fracturó el brazo izquierdo, de una manera casual...

En la casa de sanatorio del distrito de Palacio fueron auxiliados esta madrugada dos sujetos, los cuales, pocos momentos antes...

A las cuatro de la madrugada continuaba el Sr. Espinosa en grave peligro, si bien había desaparecido la depresión que tuvo en un principio...

HAN FALLECIDO. En San Sebastián, D. Sebastián José de Fractura y Olasagasti.

Hoy publica la Gaceta una circular de Sanidad aplicando a los viajeros y tripulantes de los buques procedentes de los puntos contaminados...

Ayer llegó a Madrid procedente de Portugal un querido amigo y colaborador D. José Muro y Carratalá.

Tres representaciones lleva La barca nueva y otros tantos llenos en el teatro de San Bartolomé.

Los amigos del Sr. Morsillo, que trabajan sin descanso para sacarle adelante, aseguran que ocupará el cuarto lugar, por luchar con el carácter de independiente.

El estado del Sr. Espinosa era esta madrugada gravísimo. El ilustrado y joven doctor Sr. Taboada levantó ayer el apósito, sonando de nuevo la herida con el estilete Nelaton,

que esta vez penetró hasta cerca de once centímetros sin tropezar con el proyectil.

El herido continúa en la cama núm. 13 de la sala de San Nicolás, no pudiendo por ahora, en vista de la gravedad, ser trasladado de lecho.

No es el caso tampoco, según han dicho algunos periódicos, que la esposa del señor Espinosa estuviera asistiendo a su marido.

La infortunada señora, cuya salud es muy delicada, padece una afección cardiaca, fué, en efecto, al hospital de la Princesa, pero su exaltación era tan grande y su dolor tan inmenso, que el señor Taboada, que la asiste, prohibió que viera a su marido.

Se ha agravado de tal manera su afección, que inspira serios cuidados. También está enferma de resultados de la noticia una hermana del Sr. Espinosa.

Pasan de 5000 las personas que ayer fueron al hospital a interesarse por el herido.

Jerónimo Cobos, el agresor, no parece que muestra arrepentimiento alguno por el crimen que ha cometido, antes al contrario, parece que ha dicho a varios empleados de la cárcel Modelo que había cumplido con su deber al vengarse del hombre que, según sus dichos, le ha arruinado.

A las cuatro de la madrugada continuaba el Sr. Espinosa en grave peligro, si bien había desaparecido la depresión que tuvo en un principio y que hizo temer que sobreviniera una meningitis.

En Valladolid, doña Columba Rodríguez Valle. En Almería, la niña Dolores Clemente Caparrós.

En Santander, doña Manuela de la Puente y D. José Lozano y Funes.

Dice un periódico de Vigo que en la noche de anteayer fueron rotos los cristales y forzadas las puertas de la casa de Manuel Barreiro, vecino de la parroquia de Santiago de Gayoso...

Según noticias recibidas de algunos de los pueblos de la provincia de Lérida que han de ser teatro de las próximas maniobras militares, se preparan para facilitar a las tropas toda clase de comodidades, principalmente en la alimentación.

La comisión de Beneficencia se ha reunido esta mañana bajo la presidencia del Sr. Novella, ocupándose de gran número de asuntos relativos a personal del cuerpo.

Dice un periódico de Oviedo que al salir de Grado la numerosa comisión que iba a Pravia a saludar al señor Sagasta, fué preso uno de los individuos de ella, Baldomero Ramírez, por disparo de cohetes.

La comisión especial, compuesta de los concejales Sres. García-Núñez, Cornelos y Rincón, ha formulado ya dictamen, que será sometido a la aprobación del Ayuntamiento en la próxima sesión.

Según nuestros informes, dado caso que todavía de todo homicidio, y un fusil corto de enorme calibre que usaba para la caza del jabalí...

Como los animales le conocían bien, le dejaron acercarse sin desconfianza, costándole poco trabajo coger uno por la crin.

El animal, que no intentó defenderse, comenzó a trotar por la hierba.

Después, cuando ya estaban algo distantes, Damian, castigando al caballo, le hizo tomar el galope.

Media hora después, el animal chorreaba sudor, efecto de su constante y desenfrenada carrera, y se detenía a tres leguas del sitio de partida...

Una vez allí, Damian llamó con suavidad a la puerta, y un momento después, por los resplandores que en el interior pasaban de una ventana a otra, comprendió que le habían oído.

Abrióse una de ellas y apareció en el cerco y sin majestad alguna un militar con gorra de cuartel y en camisa.

se apruebe dicho dictamen, el concesionario disfrutará de una manera indirecta de los beneficios de que a cuenta del Municipio correrá el pago de la contribución, personal y orquesta.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Un choque.—Seis muertos y diez y ocho heridos. Bruselas 29, 5'30 t.

Esta mañana ha ocurrido un terrible choque entre dos trenes en la línea de Ostende. Según las noticias que se reciben de la catástrofe, resultó que cuatro viajeros, el fogonero y el maquinista han perecido, y que han resultado heridas 18 personas, entre las cuales hay algunas importantes.

El siniestro parece que ha sido originado por un error en las señales telegráficas de la estación de Schaerbeek.

Confirmo mi telegrama anterior. La caballería imperial ha tenido sesenta bajas. En la infantería ha habido un número considerable de heridos.

La cura de los heridos la han hecho los médicos europeos en el campamento. El botín ha consistido en ganado vacuno y trigo, colado por los angherinos a modo de ceba para atraer a los imperiales a un sitio desventajoso para la lucha por lo cual han obtenido la victoria, haciendo más de cien prisioneros.

Los imperiales cogieron ocho angherinos de los cuales cuatro fueron degollados inmediatamente. El pánico cunde entre las tropas imperiales. Esperan refuerzos para emprender mañana mismo un nuevo ataque.

NACIONALES

Temporada teatral. Cáceres 29, 4 t.

Con muy buenas entradas ha inaugurado sus tareas la compañía cómico-lírica dirigida por D. Salvador González. Se han puesto en escena las zarzuelas Las doce y media y sereno, Como está la sociedad y El año pasado por agua.

En todas ellas han obtenido entusiastas aplausos la primera tiple doña Francisca Alcalde y el barítono Las Santos.

En este momento llega a la fábrica de cañones de Placencia, el señor presidente del Consejo de ministros y su distinguida esposa.

Los acompañan los duques de Bailén y los señores de Sánchez Toca, que se agregaron en Vergara a los expedicionarios.

Terminado el almuerzo, el señor presidente del Consejo, con las personas que le acompañan, ha visitado la fábrica manifestándose altamente complacido del estado de adelanto en que se encuentra esta nueva industria.

Ha recibido a una diputación de maestros y operarios, que le han dado la bienvenida, y le han pedido protección y trabajo para esta población obrera.

El Sr. Cánovas fue escuchado con un acatamiento amabilísimo, contestándole en los términos más lisonjeros.

Por falta de tiempo se ha desistido de hacer la prueba de cañones.

El Sr. Cánovas, que acaba de regresar para Santa Agueda, acompañado de su esposa, antes de partir se ha adherido a la suscripción abierta por el Sr. Romero Robledo, el día de su visita, contribuyendo con 100 pesetas. El duque de Bailén se ha suscrito por 25.—Aguilar.

Reunido el comité del partido liberal

hajo la presidencia del duque de Almodovar, ha acordado acudir a las urnas en la próxima contienda.

Por unanimidad ha sido proclamado candidato el joven y acaudalado propietario D. Francisco Ramírez y López de Morla, persona muy estimada en esta población, y que goza de generales simpatías en el partido liberal, cuya causa ha defendido siempre con entusiasmo.

Los novillos de Abizanda, buenos Caballos muertos, los de la cuadrilla de Aldeanueva, infame. El Tremendo, bien. El Estanquero, regular.

Entrada, mediana. La presidencia acordada.—Lara.

Los capitanes Delorme y Poujade vistón de paisano.

En seguida comienza el interrogatorio de Morés, que ha durado dos horas largas. En todo él, el presidente se ha mostrado benévolo para con el procesado, permitiéndole a éste que desvirtuase los cargos formulados por el procurador de la república.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

Refere después cómo se verificó el duelo, que sólo duró tres segundos. Con toda minuciosidad detalla la estocada certera y terrible que suministró a su contrario, atravesándole el pulmón y hundiendo cuatro centímetros en la espina dorsal.

Termina su interrogatorio rindiendo un homenaje de respeto a la conducta honrada y caballeresca del capitán Mayer.

La impresión producida en el público, ha sido de simpatía para el marqués de Morés.

Comienza la audición de los testigos. Declara en primer término el teniente Trochu, de aspecto simpático, y uno de los padrinos en el duelo Cremieu-La-masse.

En seguida comparece Ernest Cremieu-Foa. Su aspecto es antipático y repugnante. Este fué, con sus chismes e indiscreciones, la causa del duelo Mayer-Morés, y de la muerte del infortunado capitán.

El presidente, el fiscal y maître Demange, se muestran muy severos con él al interrogar. El público, con repetidos murmullos, manifiesta la repugnancia que le produce la presencia del testigo.

Este declara de mala fé, atribuyéndose las anticipas de todos y una reprensión del presidente, que lo carea repetidas veces con proel.

De este cargo resulta que él fué la causa del duelo Mayer-Morés, que se hubiera evitado si Ernest Cremieu-Foa se hubiese declarado autor de las indiscrepciones, y sobre todo, como dice el presidente, sino se metiera en camisa de once varas.

EL PROCESO MORÉS POR TELEGRAFO

El proceso Morés, a pesar de las ordenes severas dictadas por el presidente del tribunal, se ha visto favorecido por un numeroso público, en el que se destacaban las señoras, que invadieron los bancos de la sala.

En la mesa destinada a colocar los instrumentos del delito se encuentran las espadas que sirvieron para el duelo, envainadas en fundas verdes.

Los acusados ocupan el banco situado delante del de las defensas. El marqués de Morés se presenta correctamente vestido de negro; su figura es muy elegante.

Se suspende la vista a las seis y cuarto de la tarde. A la salida un centenar de manifestantes dan vivas a Morés y siguen en pos de su coche. Los guardias disuelven el grupo.

En el Havre han ocurrido 60 casos de cólera y 25 defunciones. En Amberes nueve invasiones y cuatro muertos.

En San Petersburgo 123 casos y 25 defunciones. En Copenhague 11 y en Bremen 13 y uno, respectivamente.

En Londres un marino encargado de recibir el vapor Gerona, que con patente lúpula venia de Hamburgo, sintióse enfermo, falleciendo al poco rato.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

CÓLERA POR TELEGRAFO

En el Havre han ocurrido 60 casos de cólera y 25 defunciones. En Amberes nueve invasiones y cuatro muertos.

En San Petersburgo 123 casos y 25 defunciones. En Copenhague 11 y en Bremen 13 y uno, respectivamente.

En Londres un marino encargado de recibir el vapor Gerona, que con patente lúpula venia de Hamburgo, sintióse enfermo, falleciendo al poco rato.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

En esta descripción procura mostrarse como una víctima de los acaparadores judíos.

antes de espirar el plazo que, a guisa de treguas, habían dado los Fiorello. Entonces, hizo la distribución de puestos. El fogoso Damian reclamó con insistencia la guarda del palomar, sitio, según él, más expuesto que el sólido castillo, que se acababa de fortificar, prometiendo vigilar con gran cuidado.

El conde no le rehusó semejante placer, y después de instalar el centinela en su garita a una altura de cincuenta pies, y esparcir un buen hazado de paja para descansar, sin dejar la vigilancia, la guarnición del dominio se encerró en el interior, bajo la protección de las puertas de encina y de los reforzados postigos de las ventanas, y una hora después, los primeros en la casa y los pastores en el campo, estaban profundamente dormidos, pensando en la venganza y en los Fiorello lo mismo que si no existieran.

Los demas gendarmes eran del Mediodía de Francia, y el precabido Damian hubiera preferido contarle el asunto a ellos. Apenas dejó escapar las primeras palabras, el sargento arrugó el entrecejo.

—Vámos a ver, habla.—le dijo. El cocinero no sabía como comenzar, su idea ya no le parecía ni tan clara ni tan fácil de ejecutar como al principio.

Reflexionó que el jefe del puesto era corso y nacido en el cantón de Sarléne. Dicho cantón era la cuna de la venganza y la provincia donde floreció con más vigor.

pues a Antioquia, en cuya iglesia de San Pedro se la depositó, dándole después Balduino II, en prendas de cierta suma, a la república de Venecia.

Defendió de toda indiscreción, con la ingeniosidad de toda muchachas que mienten descaradamente, conservando el rostro impenetrable y sereno, tan habilidoso y buena cómica, como la mujer que recibe al marido a quien no espera, después de haber encerrado bajo llave al amante en su tocador.

Tomadas sus disposiciones, colocó la escopeta cerca de él, echó una ojeada al exterior, donde reinaba perfecta tranquilidad, y no tardó en dormirse con el sueño de los justos.

—No mientas, gabacho,—repuso el gendarme.—Te tomarías un trabajo inútil porque no estoy dispuesto a creerte. Tu amo ignora la escapada y te molería a puntapiés, si supiera lo que vienes a hacer aquí.

—¿Qué gravedad ocurre, amigo mio, para que vengas corriendo como un lobo huido? —Tengo que hablaros. —¿En serio? —En serio. —Esperad,—dijo el gendarme. Las restantes ventanas de la casa se fueron abriendo una a una.

Los oradores que predicarán por las mañanas en la solemne novena de Nuestra Señora de la Almodena serán los señores Belda, Pérez San Julián y Corrales, el día 7 el señor obispo electo de Sión y en la función principal del día 8, predicará de pauperice el deán de la catedral, Sr. Amaras.

Hay concedidas muchas indulgencias. Se invita a todos los hijos de Madrid y a los devotos de la Virgen a que inscriban sus nombres en la congregación.

ECOS DEL MUNDO

Un tour de force de ingeniería. Es verdaderamente notable la obra que se acaba de llevar a cabo en Nueva York...

Efecto de las manchas del sol. En un artículo publicado recientemente por el Electrical World, dice Mr. William Finn...

Ya no solamente se dejan olvidados los objetos manuales, tales como el bastón, el paraguas, el abanico; se ha llegado a dejar un tren entero con furgones de caeña, cola, etc.

De tal palo, tal astilla. Ravachol, como recordarán nuestros lectores, fue en vida un peligroso y audaz Don Juan...

El cerebro de las mujeres. El periódico alemán Watsch cuenta un hecho por todo extremo curioso...

Para confirmar aún más su teoría, dejó dispuesto en su testamento que después de muerto le extrajeran y pesaran la masa encefálica...

Constará de 10000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de 10 pesetas la fracción de décimo.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRÁFICO

EXTRANJEROS

Nuevo combate.—El cólera. Tánger 29, 9:30 m. A las cinco de esta madrugada empezaron a salir fuerzas del campamento...

Las tropas imperiales han regresado al campamento con el botín de guerra cogido a los rebeldes...

NACIONALES

Bendición de las carabelas. Barcelona 29, 11 m. Han sido solemnemente bendecidas las carabelas. Al acto asistieron todas las autoridades...

La salud es inmejorable.—Figuerola. La exposición de ganados. Coruña 30, 2 m. Ayer tarde terminó la exposición de ganados con el acto solemne de la entrega...

El conflicto del pan. Coruña 30, 2:40 m. El gobernador ha conferenciado con los tahoneros, tratando de recabar que se restablezcan los anteriores precios...

El gobernador ha conferenciado con los tahoneros, tratando de recabar que se restablezcan los anteriores precios del pan. Los panaderos se negaron en absoluto...

Se ha reunido la Cámara de Comercio de esta capital, acordando contribuir a los festejos del centenario de Colón, costeando una magnífica carroza que lleve los símbolos del trabajo...

San Idelfonso 30, 2:25 m. La fiesta infantil ha resultado brillante. La A. la infanta doña Isabel ha regalado profusión de dulces y juguetes...

Segovia 30, 12:30 t. Ha llegado el general Martínez Campos, que pasará aquí el día de hoy con su familia, regresando por la noche a Madrid...

Valencia 30, 9:30 m. Ha terminado sus compromisos en el teatro de Pizarro la compañía que dirige el Sr. Bueso...

Rodríguez salió ayer para Madrid, con objeto de encargarse de la dirección del teatro de Apolo. El teatro de Pizarro queda cerrado...

Al regresar a esta ciudad el orfeón victoriano, que ganó los primeros premios en el certamen musical de Bilbao, ha tenido un recibimiento entusiasta...

DE LA AGENCIA FABRA

Singapore 29. Ayer domingo salió de este puerto para Aden, el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Panay...

Roma 29. El gobierno austriaco ha consentido en aplicar la tarifa mínima a todos los vinos italianos expedidos con anterioridad al 27 de agosto...

Paris 29. Según informes de Lagos (golfo de Guinea), de origen inglés, el coronel Dods, después de diez días de expedición ha regresado a Porto Novo...

Londres 29. La reina Victoria salió anoche para Balmoral. El Standard desmiente hoy que exista actual o ningún caso de cólera en los hospitales de Londres...

Amberes 30. La epidemia amenaza tomar serias proporciones. Anteaer se registraron 22 invasiones y cuatro defunciones...

Bucharest 30. El príncipe heredero, acompañado de su ayudante de campo, ha salido de Sigmaringa con dirección a Sigmaringen...

Las autoridades de Hamburgo han publicado una alocución al pueblo, excitándole a que preste su concurso para que desaparezca el hambre que allí reina...

Paris 30. La epidemia amenaza tomar serias proporciones. Anteaer se registraron 22 invasiones y cuatro defunciones...

Bucharest 30. Se prosiguen con grande actividad los trabajos de fortificación de los fuertes de esta ciudad...

Berna 30. Han comenzado las sesiones de la conferencia interparlamentaria de la paz, asistiendo a la misma gran número de diputados extranjeros...

Barcelona 30. Hoy ha llegado a este puerto, procedente de Manila, el vapor correo San Ignacio, de la compañía Transatlántica...

TELEGRAMAS PROPPER.

Paris 30, 3:20 t. Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 64.45. Renta francesa, 99.82. Turco, 21.30. Rio Tinto, 379.00. Norte de España, 177.00. Zaragoza, 188.00. Portugalesa, 24.00. Italiano, 91.90.

Londres 30, 5:15 t. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior, 64.44. TELEGRAMA DE BARCELONA. Barcelona 30, 5:50 t. Interior, 4 por 100, 70.45. Exterior 4 por 100, 74.40. Amortizable, 4 por 100, 00.00. Cajas, 1890, 106.02. Cubas, 1890, 97.80. Colonial, 45.95. Norias, 42.60. Almazanas, 60.00. Norias, 42.60. Orensas, 00.00. Cabañellas, 30.00.

A LAS TRES Y MEDIA. Acciones del Banco, 360.00. Amortizable, 79.75. Exterior, 73.40. Interior, 73.40. Idem fin de mes, 70.85. Idem fin próximo, 70.60. Cubas, 1886, 106.10. Idem 1890, 97.15. Turcos, 00.00. Choques, Paris, 15.30. Idem Londres, 00.00.

VIAJE DEL SEÑOR SAGASTA. POR TELEGRAMA. Aviles 29, 4:40 t. El Sr. Sagasta ha hecho hoy su anunciada excursión a Salinas. En ella ha visitado la colonia y el balneario, fundado hace siete años por los Sres. Galán, Alas y Aguirre...

Aviles 30, 10:5 m. La despedida hecha al Sr. Sagasta ha sido tan entusiasta como grandiosa, por lo espontánea. Numerosa multitud de personas rodean el coche de Sagasta, dando vivas y estrechando sus manos...

Aviles 30, 10:15 m. Al abandonar esta población, en que he permanecido durante la estancia del señor Sagasta, no puedo menos de hacer público mi agradecimiento al marqués de Teverga y al Sr. Rodríguez, en cuya casa me he alojado, por las atenciones dispensadas al correspondiente de La Correspondencia...

EXPOSICIÓN HISTÓRICO-EUROPEA. El conocido e inteligente coleccionista de antigüedades D. Manuel Pérez, en viará a la exposición un interesantísimo instrumento de música, inventado por Fray Raimundo Truchado en 1623, de gran importancia para la historia de los instrumentos modernos...

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS. Las representaciones de la aplaudida pantomima mímico-histórica, Glorias españolas, que se verifica toda la noche en el Circo de Colón, se cuentan por llenos, pues ayer se quedaron un gran número de personas sin poder entrar por falta de billetes...

Desde el 1.º de septiembre próximo, las horas de oficina en el ministerio de la Guerra serán de doce a cinco de la tarde. Los Sres. Munuera y Chavarri, presidente y vicepresidente, respectivamente, del círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, han visitado al ministro de Gracia y Justicia para hacerle entrega de una exposición que por conducto de dicha sociedad le dirigen...

Hoy publica la Gaceta el decreto del ministerio de la Guerra, nombrando director del director general de Hacienda de Ultramar, Sr. Bermúdez, que permanecerá en el cargo hasta el día 2 del próximo mes de octubre...

El director general de Gracia y Justicia, Sr. Pons, saldrá el día 2 del próximo mes de Cataluña. La VERBENA DE LA BUENA DICHIA. La fiesta que anualmente se celebra en los barrios de Jacometrezo y Silva promete estar este año animadísima, a juzgar por el lujo y aparato con que ha de celebrarse...

Funciones religiosas. Funciones religiosas diarias por las bandas de música de San Bernardino y Hospicio, dulzainas con bailes al estilo de Castilla, cueñas con premios variados, iluminaciones generales, bailes públicos, músicas en calles y plazas, fuegos artificiales, premios para los balcones y portales mejor iluminados y decorados, reparto de bonos para los pobres, reparto de factos, banderas y carrozas con alegorías al acto, etc., etc., son los festejos que contiene el programa expuesto al público...

Cartas particulares recibidas en Madrid aseguran que el Sr. Román Robledo, lejos de haberse agravado en su enfermedad, como se había dicho estos días se encuentra muy mejorado de ella. Se encuentra en Zaragoza el director del periódico El Defensor del Obrero, don Manuel de Esteve y Uria. Este se propone efectuar trabajos de propaganda en dicha capital, creando sociedades de obreros, cuyo programa principal sea la armonía del trabajo con el capital, apartándose de las ideas socialistas y anarquistas...

El director general de Hacienda de Ultramar, Sr. Bermúdez, que permanecerá en el cargo hasta el día 2 del próximo mes de octubre, al capitán general de ejército don Arsenio Martínez de Campos y Antón. Mañana saldrá de Madrid el correo oficial para Filipinas. En Turégano (Segovia) se celebrarán durante los días 1, 2 y 3 del próximo setiembre, animadas fiestas. Habrá funciones religiosas dedicadas al Dulce Nombre de María. Respeto a fiestas profanas, se disponen fuegos artificiales, músicas por la banda de Aranda de Duero, dirigida por el maestro Brugada, bailes y concursos de novillos de la ganadería del Espinar, lidiados por las cuadrillas del Sordillo y Frasenlito...

Cartas particulares recibidas en Madrid aseguran que el Sr. Román Robledo, lejos de haberse agravado en su enfermedad, como se había dicho estos días se encuentra muy mejorado de ella. Se encuentra en Zaragoza el director del periódico El Defensor del Obrero, don Manuel de Esteve y Uria. Este se propone efectuar trabajos de propaganda en dicha capital, creando sociedades de obreros, cuyo programa principal sea la armonía del trabajo con el capital, apartándose de las ideas socialistas y anarquistas...

Los socios del Boleín de la calle de Espoz y Mina, en cuya casa se cometió el crimen conocido de nuestros lectores, llevan recaudadas 1890 pesetas para los hijos de la portera asesinada por su marido. Hoy publica la Gaceta los reales decretos que habíamos anunciado admitiendo la dimisión a D. José Cotener, conde de Sallent, del cargo de director general de administración local, y nombrando en su reemplazo a D. Francisco Fernández de Henostroza, diputado a Cortes. El Petit Journal llegado a Madrid hoy inserta dos telegramas fechados el 27 y 28 en San Sebastián, que contienen mal desatinos que palabras. Dice en ellos el correspondiente del periódico parisiense, que sin duda debe ser persona de tragaderas tan enormes como su ligereza, que el cólera, como todos los años, azota en esta ciudad a Madrid, Zaragoza, Valencia y otras ciudades que las familias reales y bores, que todos los días le llevan de la sierra del Guadarrama, y que se cree que ante las protestas del comercio internacional, los viajeros y equipajes no serán sujetos a ninguna medida sanitaria. Como se ve, no merece rectificación; su lectura basta para acreditar la exactitud de sus informes. Las inspecciones médicas establecidas en la frontera de Francia, entre las principales de Irún y Port Bou, para los viajeros y mercaderías, son las siguientes: En la provincia de Guipúzcoa, la de Behobia. En la de Navarra, las de Dancharina, Valcarlos y Echalar. En la de Huesca, las de Canfranc y Pueyo. En la de Lérida, la de Seo de Urgel. En la de Girona, las de la Junquera y Puigcerdá. El bizarro capitán del cuerpo de Seguridad, Sr. Sánchez Ocaña, ha entrado en el período de convalecencia de la enfermedad que le ha tenido a las puertas del sepulcro. El concejal señor Espinosa continuaba a las cinco y media de esta tarde en el mismo inminente peligro. Parece que el Dr. Ustáriz, jefe de la sala en que se encuentra el herido, y del cual se ha hecho hoy cargo, está perplejo en hacerle la operación. Es posible que esta noche haya consulta de médicos. El señor Espinosa conserva el pleno ejercicio de sus facultades intelectuales, y no ignora la gravedad de su estado. Las noticias oficiales sobre el estado de la epidemia cólera suministran los siguientes datos: Hamburgo: Día 26, 416 casos y 180 defunciones. Día 27, 215 casos y 11 defunciones. Día 28, hasta mediodía, 148 casos y 72 defunciones. Altona: Día 27, 22 invasiones y 11 defunciones. Día 28, hasta mediodía, 17 y 9. En diferentes pueblos de las provincias del Norte ha habido también varios casos en diferentes personas procedentes de Hamburgo. Esta mañana ha tomado posesión de la dirección de administración local el señor Fernández Henostroza. Esta tarde han concurrido con el señor ministro de Hacienda de la Gobernación y el gobernador del Banco S. I. Sa. La conferencia ha tenido por objeto, según se ha dicho, ocuparse de las bases de la anunciada operación de Tesorería. Esta noche regresará a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia, que ha pasado tres días en La Granja. El periódico belga Le Patriote ha publicado estos días una carta de Tanganika en la cual se da, como verdadera causa de la rebelión de los Arabes, una orden recibida de la Mecca, mandando comenzar la guerra santa contra los europeos en el África Central. Autorizados informes nos permiten asegurar que la noticia es pura invención y absolutamente falsa. Hoy publica la Gaceta el decreto del ministerio de la Guerra, nombrando di-

El director general de Hacienda de Ultramar, Sr. Bermúdez, que permanecerá en el cargo hasta el día 2 del próximo mes de octubre, al capitán general de ejército don Arsenio Martínez de Campos y Antón. Mañana saldrá de Madrid el correo oficial para Filipinas. En Turégano (Segovia) se celebrarán durante los días 1, 2 y 3 del próximo setiembre, animadas fiestas. Habrá funciones religiosas dedicadas al Dulce Nombre de María. Respeto a fiestas profanas, se disponen fuegos artificiales, músicas por la banda de Aranda de Duero, dirigida por el maestro Brugada, bailes y concursos de novillos de la ganadería del Espinar, lidiados por las cuadrillas del Sordillo y Frasenlito...

Cartas particulares recibidas en Madrid aseguran que el Sr. Román Robledo, lejos de haberse agravado en su enfermedad, como se había dicho estos días se encuentra muy mejorado de ella. Se encuentra en Zaragoza el director del periódico El Defensor del Obrero, don Manuel de Esteve y Uria. Este se propone efectuar trabajos de propaganda en dicha capital, creando sociedades de obreros, cuyo programa principal sea la armonía del trabajo con el capital, apartándose de las ideas socialistas y anarquistas...

Los socios del Boleín de la calle de Espoz y Mina, en cuya casa se cometió el crimen conocido de nuestros lectores, llevan recaudadas 1890 pesetas para los hijos de la portera asesinada por su marido. Hoy publica la Gaceta los reales decretos que habíamos anunciado admitiendo la dimisión a D. José Cotener, conde de Sallent, del cargo de director general de administración local, y nombrando en su reemplazo a D. Francisco Fernández de Henostroza, diputado a Cortes. El Petit Journal llegado a Madrid hoy inserta dos telegramas fechados el 27 y 28 en San Sebastián, que contienen mal desatinos que palabras. Dice en ellos el correspondiente del periódico parisiense, que sin duda debe ser persona de tragaderas tan enormes como su ligereza, que el cólera, como todos los años, azota en esta ciudad a Madrid, Zaragoza, Valencia y otras ciudades que las familias reales y bores, que todos los días le llevan de la sierra del Guadarrama, y que se cree que ante las protestas del comercio internacional, los viajeros y equipajes no serán sujetos a ninguna medida sanitaria. Como se ve, no merece rectificación; su lectura basta para acreditar la exactitud de sus informes. Las inspecciones médicas establecidas en la frontera de Francia, entre las principales de Irún y Port Bou, para los viajeros y mercaderías, son las siguientes: En la provincia de Guipúzcoa, la de Behobia. En la de Navarra, las de Dancharina, Valcarlos y Echalar. En la de Huesca, las de Canfranc y Pueyo. En la de Lérida, la de Seo de Urgel. En la de Girona, las de la Junquera y Puigcerdá. El bizarro capitán del cuerpo de Seguridad, Sr. Sánchez Ocaña, ha entrado en el período de convalecencia de la enfermedad que le ha tenido a las puertas del sepulcro. El concejal señor Espinosa continuaba a las cinco y media de esta tarde en el mismo inminente peligro. Parece que el Dr. Ustáriz, jefe de la sala en que se encuentra el herido, y del cual se ha hecho hoy cargo, está perplejo en hacerle la operación. Es posible que esta noche haya consulta de médicos. El señor Espinosa conserva el pleno ejercicio de sus facultades intelectuales, y no ignora la gravedad de su estado. Las noticias oficiales sobre el estado de la epidemia cólera suministran los siguientes datos: Hamburgo: Día 26, 416 casos y 180 defunciones. Día 27, 215 casos y 11 defunciones. Día 28, hasta mediodía, 148 casos y 72 defunciones. Altona: Día 27, 22 invasiones y 11 defunciones. Día 28, hasta mediodía, 17 y 9. En diferentes pueblos de las provincias del Norte ha habido también varios casos en diferentes personas procedentes de Hamburgo. Esta mañana ha tomado posesión de la dirección de administración local el señor Fernández Henostroza. Esta tarde han concurrido con el señor ministro de Hacienda de la Gobernación y el gobernador del Banco S. I. Sa. La conferencia ha tenido por objeto, según se ha dicho, ocuparse de las bases de la anunciada operación de Tesorería. Esta noche regresará a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia, que ha pasado tres días en La Granja. El periódico belga Le Patriote ha publicado estos días una carta de Tanganika en la cual se da, como verdadera causa de la rebelión de los Arabes, una orden recibida de la Mecca, mandando comenzar la guerra santa contra los europeos en el África Central. Autorizados informes nos permiten asegurar que la noticia es pura invención y absolutamente falsa. Hoy publica la Gaceta el decreto del ministerio de la Guerra, nombrando di-

El director general de Hacienda de Ultramar, Sr. Bermúdez, que permanecerá en el cargo hasta el día 2 del próximo mes de octubre, al capitán general de ejército don Arsenio Martínez de Campos y Antón. Mañana saldrá de Madrid el correo oficial para Filipinas. En Turégano (Segovia) se celebrarán durante los días 1, 2 y 3 del próximo setiembre, animadas fiestas. Habrá funciones religiosas dedicadas al Dulce Nombre de María. Respeto a fiestas profanas, se disponen fuegos artificiales, músicas por la banda de Aranda de Duero, dirigida por el maestro Brugada, bailes y concursos de novillos de la ganadería del Espinar, lidiados por las cuadrillas del Sordillo y Frasenlito...

Cartas particulares recibidas en Madrid aseguran que el Sr. Román Robledo, lejos de haberse agravado en su enfermedad, como se había dicho estos días se encuentra muy mejorado de ella. Se encuentra en Zaragoza el director del periódico El Defensor del Obrero, don Manuel de Esteve y Uria. Este se propone efectuar trabajos de propaganda en dicha capital, creando sociedades de obreros, cuyo programa principal sea la armonía del trabajo con el capital, apartándose de las ideas socialistas y anarquistas...

Los socios del Boleín de la calle de Espoz y Mina, en cuya casa se cometió el crimen conocido de nuestros lectores, llevan recaudadas 1890 pesetas para los hijos de la portera asesinada por su marido. Hoy publica la Gaceta los reales decretos que habíamos anunciado admitiendo la dimisión a D. José Cotener, conde de Sallent, del cargo de director general de administración local, y nombrando en su reemplazo a D. Francisco Fernández de Henostroza, diputado a Cortes. El Petit Journal llegado a Madrid hoy inserta dos telegramas fechados el 27 y 28 en San Sebastián, que contienen mal desatinos que palabras. Dice en ellos el correspondiente del periódico parisiense, que sin duda debe ser persona de tragaderas tan enormes como su ligereza, que el cólera, como todos los años, azota en esta ciudad a Madrid, Zaragoza, Valencia y otras ciudades que las familias reales y bores, que todos los días le llevan de la sierra del Guadarrama, y que se cree que ante las protestas del comercio internacional, los viajeros y equipajes no serán sujetos a ninguna medida sanitaria. Como se ve, no merece rectificación; su lectura basta para acreditar la exactitud de sus informes. Las inspecciones médicas establecidas en la frontera de Francia, entre las principales de Irún y Port Bou, para los viajeros y mercaderías, son las siguientes: En la provincia de Guipúzcoa, la de Behobia. En la de Navarra, las de Dancharina, Valcarlos y Echalar. En la de Huesca, las de Canfranc y Pueyo. En la de Lérida, la de Seo de Urgel. En la de Girona, las de la Junquera y Puigcerdá. El bizarro capitán del cuerpo de Seguridad, Sr. Sánchez Ocaña, ha entrado en el período de convalecencia de la enfermedad que le ha tenido a las puertas del sepulcro. El concejal señor Espinosa continuaba a las cinco y media de esta tarde en el mismo inminente peligro. Parece que el Dr. Ustáriz, jefe de la sala en que se encuentra el herido, y del cual se ha hecho hoy cargo, está perplejo en hacerle la operación. Es posible que esta noche haya consulta de médicos. El señor Espinosa conserva el pleno ejercicio de sus facultades intelectuales, y no ignora la gravedad de su estado. Las noticias oficiales sobre el estado de la epidemia cólera suministran los siguientes datos: Hamburgo: Día 26, 416 casos y 180 defunciones. Día 27, 215 casos y 11 defunciones. Día 28, hasta mediodía, 148 casos y 72 defunciones. Altona: Día 27, 22 invasiones y 11 defunciones. Día 28, hasta mediodía, 17 y 9. En diferentes pueblos de las provincias del Norte ha habido también varios casos en diferentes personas procedentes de Hamburgo. Esta mañana ha tomado posesión de la dirección de administración local el señor Fernández Henostroza. Esta tarde han concurrido con el señor ministro de Hacienda de la Gobernación y el gobernador del Banco S. I. Sa. La conferencia ha tenido por objeto, según se ha dicho, ocuparse de las bases de la anunciada operación de Tesorería. Esta noche regresará a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia, que ha pasado tres días en La Granja. El periódico belga Le Patriote ha publicado estos días una carta de Tanganika en la cual se da, como verdadera causa de la rebelión de los Arabes, una orden recibida de la Mecca, mandando comenzar la guerra santa contra los europeos en el África Central. Autorizados informes nos permiten asegurar que la noticia es pura invención y absolutamente falsa. Hoy publica la Gaceta el decreto del ministerio de la Guerra, nombrando di-

El director general de Hacienda de Ultramar, Sr. Bermúdez, que permanecerá en el cargo hasta el día 2 del próximo mes de octubre, al capitán general de ejército don Arsenio Martínez de Campos y Antón. Mañana saldrá de Madrid el correo oficial para Filipinas. En Turégano (Segovia) se celebrarán durante los días 1, 2 y 3 del próximo setiembre, animadas fiestas. Habrá funciones religiosas dedicadas al Dulce Nombre de María. Respeto a fiestas profanas, se disponen fuegos artificiales, músicas por la banda de Aranda de Duero, dirigida por el maestro Brugada, bailes y concursos de novillos de la ganadería del Espinar, lidiados por las cuadrillas del Sordillo y Frasenlito...

Cartas particulares recibidas en Madrid aseguran que el Sr. Román Robledo, lejos de haberse agravado en su enfermedad, como se había dicho estos días se encuentra muy mejorado de ella. Se encuentra en Zaragoza el director del periódico El Defensor del Obrero, don Manuel de Esteve y Uria. Este se propone efectuar trabajos de propaganda en dicha capital, creando sociedades de obreros, cuyo programa principal sea la armonía del trabajo con el capital, apartándose de las ideas socialistas y anarquistas...

Los socios del Boleín de la calle de Espoz y Mina, en cuya casa se cometió el crimen conocido de nuestros lectores, llevan recaudadas 1890 pesetas para los hijos de la portera asesinada por su marido. Hoy publica la Gaceta los reales decretos que habíamos anunciado admitiendo la dimisión a D. José Cotener, conde de Sallent, del cargo de director general de administración local, y nombrando en su reemplazo a D. Francisco Fernández de Henostroza, diputado a Cortes. El Petit Journal llegado a Madrid hoy inserta dos telegramas fechados el 27 y 28 en San Sebastián, que contienen mal desatinos que palabras. Dice en ellos el correspondiente del periódico parisiense, que sin duda debe ser persona de tragaderas tan enormes como su ligereza, que el cólera, como todos los años, azota en esta ciudad a Madrid, Zaragoza, Valencia y otras ciudades que las familias reales y bores, que todos los días le llevan de la sierra del Guadarrama, y que se cree que ante las protestas del comercio internacional, los viajeros y equipajes no serán sujetos a ninguna medida sanitaria. Como se ve, no merece rectificación; su lectura basta para acreditar la exactitud de sus informes. Las inspecciones médicas establecidas en la frontera de Francia, entre las principales de Irún y Port Bou, para los viajeros y mercaderías, son las siguientes: En la provincia de Guipúzcoa, la de Behobia. En la de Navarra, las de Dancharina, Valcarlos y Echalar. En la de Huesca, las de Canfranc y Pueyo. En la de Lérida, la de Seo de Urgel. En la de Girona, las de la Junquera y Puigcerdá. El bizarro capitán del cuerpo de Seguridad, Sr. Sánchez Ocaña, ha entrado en el período de convalecencia de la enfermedad que le ha tenido a las puertas del sepulcro. El concejal señor Espinosa continuaba a las cinco y media de esta tarde en el mismo inminente peligro. Parece que el Dr. Ustáriz, jefe de la sala en que se encuentra el herido, y del cual se ha hecho hoy cargo, está perplejo en hacerle la operación. Es posible que esta noche haya consulta de médicos. El señor Espinosa conserva el pleno ejercicio de sus facultades intelectuales, y no ignora la gravedad de su estado. Las noticias oficiales sobre el estado de la epidemia cólera suministran los siguientes datos: Hamburgo: Día 26, 416 casos y 180 defunciones. Día 27, 215 casos y 11 defunciones. Día 28, hasta mediodía, 148 casos y 72 defunciones. Altona: Día 27, 22 invasiones y 11 defunciones. Día 28, hasta mediodía, 17 y 9. En diferentes pueblos de las provincias del Norte ha habido también varios casos en diferentes personas procedentes de Hamburgo. Esta mañana ha tomado posesión de la dirección de administración local el señor Fernández Henostroza. Esta tarde han concurrido con el señor ministro de Hacienda de la Gobernación y el gobernador del Banco S. I. Sa. La conferencia ha tenido por objeto, según se ha dicho, ocuparse de las bases de la anunciada operación de Tesorería. Esta noche regresará a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia, que ha pasado tres días en La Granja. El periódico belga Le Patriote ha publicado estos días una carta de Tanganika en la cual se da, como verdadera causa de la rebelión de los Arabes, una orden recibida de la Mecca, mandando comenzar la guerra santa contra los europeos en el África Central. Autorizados informes nos permiten asegurar que la noticia es pura invención y absolutamente falsa. Hoy publica la Gaceta el decreto del ministerio de la Guerra, nombrando di-

El director general de Hacienda de Ultramar, Sr. Bermúdez, que permanecerá en el cargo hasta el día 2 del próximo mes de octubre, al capitán general de ejército don Arsenio Martínez de Campos y Antón. Mañana saldrá de Madrid el correo oficial para Filipinas. En Turégano (Segovia) se celebrarán durante los días 1, 2 y 3 del próximo setiembre, animadas fiestas. Habrá funciones religiosas dedicadas al Dulce Nombre de María. Respeto a fiestas profanas, se disponen fuegos artificiales, músicas por la banda de Aranda de Duero, dirigida por el maestro Brugada, bailes y concursos de novillos de la ganadería del Espinar, lidiados por las cuadrillas del Sordillo y Frasenlito...

Cartas particulares recibidas en Madrid aseguran que el Sr. Román Robledo, lejos de haberse agravado en su enfermedad, como se había dicho estos días se encuentra muy mejorado de ella. Se encuentra en Zaragoza el director del periódico El Defensor del Obrero, don Manuel de Esteve y Uria. Este se propone efectuar trabajos de propaganda en dicha capital, creando sociedades de obreros, cuyo programa principal sea la armonía del trabajo con el capital, apartándose de las ideas socialistas y anarquistas...

Los socios del Boleín de la calle de Espoz y Mina, en cuya casa se cometió el crimen conocido de nuestros lectores, llevan recaudadas 1890 pesetas para los hijos de la portera asesinada por su marido. Hoy publica la Gaceta los reales decretos que habíamos anunciado admitiendo la dimisión a D. José Cotener, conde de Sallent, del cargo de director general de administración local, y nombrando en su reemplazo a D. Francisco Fernández de Henostroza, diputado a Cortes. El Petit Journal llegado a Madrid hoy inserta dos telegramas fechados el 27 y 28 en San Sebastián, que contienen mal desatinos que palabras. Dice en ellos el correspondiente del periódico parisiense, que sin duda debe ser persona de tragaderas tan enormes como su ligereza, que el cólera, como todos los años, azota en esta ciudad a Madrid, Zaragoza, Valencia y otras ciudades que las familias reales y bores, que todos los días le llevan de la sierra del Guadarrama, y que se cree que ante las protestas del comercio internacional, los viajeros y equipajes no serán sujetos a ninguna medida sanitaria. Como se ve, no merece rectificación; su lectura basta para acreditar la exactitud de sus informes. Las inspecciones médicas establecidas en la frontera de Francia, entre las principales de Irún y Port Bou, para los viajeros y mercaderías, son las siguientes: En la provincia de Guipúzcoa, la de Behobia. En la de Navarra, las de Dancharina, Valcarlos y Echalar. En la de Huesca, las de Canfranc y Pueyo. En la de Lérida, la de Seo de Urgel. En la de Girona, las de la Junquera y Puigcerdá. El bizarro capitán del cuerpo de Seguridad, Sr. Sánchez Ocaña, ha entrado en el período de convalecencia de la enfermedad que le ha tenido a las puertas del sepulcro. El concejal señor Espinosa continuaba a las cinco y media de esta tarde en el mismo inminente peligro. Parece que el Dr. Ustáriz, jefe de la sala en que se encuentra el herido, y del cual se ha hecho hoy cargo, está perplejo en hacerle la operación. Es posible que esta noche haya consulta de médicos. El señor Espinosa conserva el pleno ejercicio de sus facultades intelectuales, y no ignora la gravedad de su estado. Las noticias oficiales sobre el estado de la epidemia cólera suministran los siguientes datos: Hamburgo: Día 26, 416 casos y 180 defunciones. Día 27, 215 casos y 11 defunciones. Día 28, hasta mediodía, 148 casos y 72 defunciones. Altona: Día 27, 22 invasiones y 11 defunciones. Día 28, hasta mediodía, 17 y 9. En diferentes pueblos de las provincias del Norte ha habido también varios casos en diferentes personas procedentes de Hamburgo. Esta mañana ha tomado posesión de la dirección de administración local el señor Fernández Henostroza. Esta tarde han concurrido con el señor ministro de Hacienda de la Gobernación y el gobernador del Banco S. I. Sa. La conferencia ha tenido por objeto, según se ha dicho, ocuparse de las bases de la anunciada operación de Tesorería. Esta noche regresará a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia, que ha pasado tres días en La Granja. El periódico belga Le Patriote ha publicado estos días una carta de Tanganika en la cual se da, como verdadera causa de la rebelión de los Arabes, una orden recibida de la Mecca, mandando comenzar la guerra santa contra los europeos en el África Central. Autorizados informes nos permiten asegurar que la noticia es pura invención y absolutamente falsa. Hoy publica la Gaceta el decreto del ministerio de la Guerra, nombrando di-

El director general de Hacienda de Ultramar, Sr. Bermúdez, que permanecerá en el cargo hasta el día 2 del próximo mes de octubre, al capitán general de ejército don Arsenio Martínez de Campos y Antón. Mañana saldrá de Madrid el correo oficial para Filipinas. En Turégano (Segovia) se celebrarán durante los días 1, 2 y 3 del próximo setiembre, animadas fiestas. Habrá funciones religiosas dedicadas al Dulce Nombre de María. Respeto a fiestas profanas, se disponen fuegos artificiales, músicas por la banda de Aranda de Duero, dirigida por el maestro Brugada, bailes y concursos de novillos de la ganadería del Espinar, lidiados por las cuadrillas del Sordillo y Frasenlito...

Cartas particulares recibidas en Madrid aseguran que el Sr. Román Robledo, lejos de haberse agravado en su enfermedad, como se había dicho estos días se encuentra muy mejorado de ella. Se encuentra en Zaragoza el director del periódico El Defensor del Obrero, don Manuel de Esteve y Uria. Este se propone efectuar trabajos de propaganda en dicha capital, creando sociedades de obreros, cuyo programa principal sea la armonía del trabajo con el capital, apartándose de las ideas socialistas y anarquistas...

LOTERIA NACIONAL

Table with columns for Cent., Puestas, Nums., and Poblaciones. Includes data for Sorteo del 30 de agosto de 1892 and Sorteo del 10 de setiembre de 1892.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing lottery winners with columns for Cent., Puestas, Nums., and Poblaciones. Includes data for Sorteo del 30 de agosto de 1892 and Sorteo del 10 de setiembre de 1892.

LA GRANJA DE SINOVA

Invitado por el marqués de Novall... para pasar unos días en su granja de Sinova...

Situada en la provincia de Soria, una de las más desvalidas de España...

Convenientemente mejorada, agrandada y adornada la casa, se disfruta en sus muchas e independientes habitaciones...

En uno de los ángulos de este patio está la puerta del jardín, el cual, rodeado de una elevada tapia...

El Duero, que en la parte que atraviesa la posesión forma una tabla de más de un kilómetro de largo...

Para ir a la casa, desde el momento que se abandona la carretera...

En esta ermita, recientemente restaurada, guardan además la antiquísima Virgen venerada en la de Sta. Catalina...

table talla de madera, si no por su mérito artístico, mucho por su antigüedad y conservación...

Hay que añadir, que la gran huerta, esbozo palomar, gallinero, colmenar, coqueja, patos, etc...

La vida en aquella casa se hace tan agradable que transcurren las horas siempre cortas para sus moradores...

Los señores jefes y oficiales en esta plaza desempeñando comisiones extraordinarias del servicio...

Todo esto que he visto en el poco tiempo que en Sinova he pasado...

BOLSA DE MADRID—COTIZACION DEL 30

Table with columns: Fondos públicos, Del 29, Del 30. Lists various financial instruments and their prices.

IMPRESIONES BURSATILES

Según la fortaleza en los fondos, sobretodo en las operaciones a fin de mes...

SECCION AMENA

NOTA SATIRICA DEL DIA



No nos hablen ustedes de convenios comerciales, ni del viaje de Sagasta...

CHARADA

Letra consonante es prima, letra consonante dos, una bestia la tercera...

JOYAS CLASICAS

Con sus flechas y arco armado cruzando el valle y la loma, ¡el cazador asoma del día al primer albor...

sobre el valle y la colina libre impera el cazador.

Donde llega su flecha saltando allí está de su tierra el conito; cuanto en ella resiste ó le huye...

La llave que se empuja a menudo conserva incólume como plata; no empujándola se llena de herrumbre...

Los grandes espíritus tienen voluntad firme. Los vulgares son volátiles.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 31

PRINCIPE ALFONSO.—8 3/4.—La espada de honor.—La barca nueva.—Las campanadas.—La espada de honor...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 31 AGOSTO

NOTICIAS

ASILOS DE LA NOCHE

El costo del asilo por el Sr. Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos)...

CASAS DE SOCORRO

El día 29 se asistieron en las de esta capital 108 accidentados...

CONSUMOS

Recibido el día 29, pesetas 51725.91.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus salarios en la pagaduría de la Junta...

Montepío civil, de la letra H a la L.

Diá 6. Capitanes.—Tenientes y alicerres.—Marina.—Montepío civil, de la letra D a la G...

DEUDA PUBLICA

Pagos y entrega de valores. Día 1.º de setiembre. Pago de carpetas de cinco vencimientos presentadas en esta dirección general...

ENTERRAMIENTOS

En el día 29 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 93 cadáveres y 4 feto.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 29, según el Observatorio de Madrid, fue de 31.4 grados; la mínima, de 14.7.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario de las clases militares que no forman cuerpo residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación...

Imaginaria: Señor comandante de Asturias, D. Francisco Ozares.

Visita de Hospital: 2.º de Zayas y primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Pavia, Segundo capitán.

JUNTA DE SANIDAD

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento la junta de sanidad para ocuparse de asuntos de higiene, sanidad, denuncia de fucos por ruinosos y establecimientos insalubres.

AVISOS PARTICULARES

ALMONEDA MOBILIARIO CASAS: hay plaza. Par. 15, 1.º. COLOCACION PERMANENTE: para dos aprendices mayores, para el armador de fucos fijas en casa de G. Kuhn, Cruz, 42, par. 1.º.

GRAN EXPOSICION

40 meses de billar con todos sus accesorios, desde 350 pesetas hasta 18000. Todos los días, excepto los festivos, de 7 de la mañana a 7 de la tarde. Entrada libre. Calle de las Peñuelas, 26. Telefono 887.

ALMONEDA

Por causa de ausencia se vende un magnifico mobiliario comprado recientemente en París, en conjunto ó en detalle. Hay hermosos muebles para anticuario, comedor, despacho, gabinete, sala, cuadros, relojes, etc. etc.

MAÑANA LUNES

Calle del Prado 11, 2.º

CURACION DEL DIABETES

EL VINO URANIADO Pesqui Hace disminuir de un grado por día EL AZUCAR BARSICO

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PENTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO LISBOA..... PARIS..... BAYONA..... TOULOUSE..... BERNI..... ORAN..... TANGER..... GIBRALTAR.....

EL DIENTE DE ORO

Cab.º de Gracia, 2 y 4, p. Extracciones a 2 pesetas. Dientes artificiales desde 4 pesetas.

DESTINO: SUELO DE 1500

plaz., finca metálica 1000, Quinta, 29, par.

COLEGIO DE SAN MILLAN

Primera y segunda enseñanza, especial para sordos-mudos. Se admiten internos. Emplazados, 14.

SOCIEDAD GENERAL

DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Combinaciones de publicidad en condiciones de precio verdaderamente excepcionales. Envía GRATIS tarifas de precios a las personas que las pidan. OFICINAS ALCALA, 6 Y 8. MADRID TELEFONO 517.

LOS AVISOS DEL CRIMEN POR CARLOS MEROUVEL Es el nuevo folletín que publicaremos a continuación del actual.

UN CAZADOR PREDESTINADO

POR DON FERNANDO MARTIN REDONDO

Podría esforzarse y reforzar mis argumentos para dejar plenamente demostrado que D. Quijote de la Mancha no fue loco, sino cuerdo y muy cuerdo; pero la índole de este escrito no me permite extenderme en otro orden de consideraciones. Cierro, pues, esta digestión, y vuelvo a mi historia.

Tres veces leí, de cabo a rabo, la preciosa obra que el señor cura me había facilitado, sin duda con ánimo de distraer mi imaginación de las tenaces ideas que de continuo la asediaban. Pero aquel libro, lejos de calmar la excitación de mi cerebro, no hizo sino dilatar más y más la esfera de actividad de mis pensamientos y avivar en mi alma la germinación de un proyecto, que por entonces solo se me presentaba bajo formas vagas e indeseadas, y que un encadenamiento de tristes sucesos debía precipitar en breve.

Púseme en pié con gran trabajo, traté de coordinar mis ideas, y eché a andar con paso vacilante, a la ventura y sin más guía, en un mar de dudas, que la luz intermitente de los relámpagos...

Al fin, después de algún tiempo de marcha, pude reconocer que me hallaba cerca del pueblo, y acelerando el paso cuanto me era posible, no tardé en llegar a mi casa. Llamé y nadie me contestó. Empujé la puerta que cedió fácilmente, y entré temblando de emoción en aquella vivienda antes animada por las puras alegrías de la familia, ahora triste y silenciosa como una tumba. Me dirigí a tientas al sitio donde mi padre acostumbraba guardar el eslabón, el perdnal y la yesca y encendí luz.

A la vista de aquellos lechos vacíos, de aquel hogar apagado, de aquellos vestidos y muebles en desorden, sentí oprimírsese el corazón, caí de rodillas y un raudal de lágrimas brotó de mis ojos. Aquel llanto cayó sobre mi alma como un rocío benéfico y cuando me levanté me sentí consolado y fortalecido.

de las frases y revestía de nuevas formas los sucesos y los personajes del libro. El intrépido caballero que desafiaba a los leones ya no era D. Quijote; la javalidada iban encerradas las fieras era un bosque; los leones no estaban entumecidos y displicentes, sino coléricos y apercebidos al combate, y el osado aventurero que aguarriaba a pié firme la acometida, y que se parecía completamente a mí, no estaba armado de espada y escudo, sino de escopeta y cuchillo de monte...

Creo que me dormí... Si, eso es; ¡Estaba tan cansado! Debí quedarme dormido sobre el libro, porque no recuerdo haberme levantado del asiento. Pero entonces ¿cómo se explica la metamorfosis que se había operado en mí persona? Me encontraba en la cocina, vestido con mi mejor traje, provisto de escopeta, cuchillo, morral, frascos de municiones y demás utensilios de caza. Notando algua peso en los bolsillos, metí la mano y advertí que estaban llenos de monedas de oro y plata. ¿Cómo y cuándo me vestí y equípé de aquel modo? No lo sé; pero lo cierto que semejante transformación, verificada probablemente en un acceso de sonambulismo, no me sorprendió cuando me di cuenta de ella, como si aquel acto inconsciente fuese la iniciación ó el desarrollo de un pensamiento preconcebido en estado de completa lucidez. Y esto pensamiento existía, en efecto, y era la realización de aquella sententia profética de mi padre: ¡Serás cazador!

CAPITULO VII Ejercicios nuevos en el trapecio de la Rofesia.—Principio del drama.—Del pueblo a la ciudad.—De la ciudad al campo.—La sombra del perro.—Aventura del jabalí.—La caverna de bandidos.

edad de la senectud tiene grandes afinidades con la de la infancia y, bajo tal concepto, las impresiones de ésta se reflejan más vivamente sobre aquella. El hombre empieza en la nada y concluye en la eternidad; esto con respecto a su vida. El hombre acaba en la nada y principia en la eternidad; esto con relación a su muerte... Quisiera decir algo nuevo sobre esto, aunque fuese una tontería. Ensayemos.

La infancia es la senectud de la nada: la senectud es la infancia de la eternidad. La nada es la negación de la vida, como la eternidad es la negación de la muerte. De estas dos negaciones deben resultar necesariamente dos afirmaciones: la nada es la afirmación de la muerte, la eternidad es la afirmación de la vida. Estas dos afirmaciones oscuras sacan por los cabellos una conclusión luminosa que nos arranca de las garras de la filosofía alemana para meternos entre las tenazas de la dinámica francesa: la nada es una fuerza negativa, la eternidad es una fuerza positiva.

El ser humano se ve incesantemente solicitado por estas dos fuerzas contrarias: la nada, que quiere volverle a su seno; la eternidad, que quiere arrastrarle a su centro. De estos dos antagonismos resulta la vida.

buen trozo de cocina y el ejemplar del Quijote, abandoné mi casa y mi pueblo natal, al amanecer de un día de otoño, para irme por el mundo a cumplir la misión providencial de mi destino.

Antes de proseguir tengo que recordar que he hecho al principio de este libro algunas afirmaciones que he repetido y voy a relatar son verdaderas, y ruego al lector que por tales los tenga, aún cuando se presenten algunos con formas extraordinarias ó inverosímiles. Estoy firmemente resuelto a no inventar ni desfigurar nada, refiriendo tan solo aquello que pueden dar testimonio mis sentidos, aquello que por mi mismo vi, oí, sentí, o por lo menos me pareció que yo, oí y sentí. Pero no se exija de mí un ordenado encadenamiento de sucesos, ni una minuciosa exactitud en las fechas, ni una precisa demarcación de los lugares, porque no tengo más apuntes que los que buenamente quiera ir suministrándome la memoria, y ¡quién se fía en la memoria de un octogenario!

Hechas estas salvadoras, digo que mi primer cuidado al salir de casa fue evitar que algún madrugador del pueblo se parase en mí; y en seguida, rodeando por sendas extraviadas, que conocía perfectamente, salí a la carretera y me dirigí a la ciudad, donde sólo había estado una vez, dos años antes, acompañando a mi padre. Allí hice un completo surtido de pólvora, balas, postas, perdigonos etcétera, aun cuando de estos últimos llevaba en la bolsa bastante cantidad de los que usaba mi difunto padre, y sin detenerme más, atravesé la población y salí por el lado opuesto.

El cansancio por una parte, la satisfacción de ver realizado el desideratum de mi vida y lo agradable del sitio y de la temperatura convidaban al reposo. Me tendí sobre la hierba, saqué un trozo de mi alimento intelectual, esto es, un tomo del Quijote, y me puse a leer, pero resuelto a no dejarme impresionar como otras veces, por la lectura de aquellos animados cuadros de la vida aventurera que tan violentamente excitaban mi sistema nervioso. Así fue que cuando empecé a notar que los élavios mágicos del libro se me iban subiendo a la cabeza, lo hice haciendo un poderoso esfuerzo sobre mi mismo y procuré distraer la imaginación, aplicando la vista y el oído a los objetos que me rodeaban.

El arroyo murmuraba a mis pies; hacia la derecha veía la carretera por la que cruzaba de tarde en tarde algún jinete ó peatón; a la izquierda se destacaba, como un inmenso ejército formado en masa, un bosque de pinos, y sobre mi cabeza los pájaros bullían y cantaban entre las ramas, bien ajenos de sospechar que tan cerca de ellos y apoyada en el tronco mismo del árbol, había una escopeta cargada. Intuitivamente la cogí, con ánimo de dar un susto a mis allegados vecinos, pero volví a dejarla, avergonzado de mi debilidad y considerando que mi estrella me guardaba para más altas empresas. Hasta sentía como un remordimiento póstumo por haber sacrificado aquel gorrión que el perro de la tía Brígida se merendó descaratamente.

¡El perro de la tía Brígida! otro recuerdo que golpeaba sin cesar a las puertas de mi memoria; especie de sombra de Niño en cuatro pies, que día y noche le daba a mi oído agudos reproches y graves reconveniones. Pero lo que yo experimentaba respecto de aquel horrible animal no era remordimiento por su muerte, no era un sentimiento que participaba a la vez del odio, del desprecio y de la ira, de la humillación que se va no nudo a coleccionar.